

書面質詢

林倫偉議員

新驗車系統的更新情況及驗車延期問題

過去一直有業界和市民反映，驗車的輪候時間和流程較長，帶來一定的不便和影響。為此，當局近期升級驗車的設備和流程，透過優化檢測設備及相關調整安排，逐步提升驗車中心對外服務質量。

本年9月，澳門摩托車檢驗中心開始採用新驗車系統設備及優化流程，於9月13日至10月16日期間更新驗車線設備，工程期間原有的三條驗車線會停用；但同時增設2條臨時驗車線以維持對外服務，並結合採用新的系統和流程，以加快驗車效率，盡可能減少影響驗車數量。

而路氹城汽車檢驗中心亦分階段進行更新驗車系統及設備工程，首階段配備新驗車系統及設備的2條輕型汽車驗車線、2條臨時汽車驗車線(輕型汽車及重型汽車各1條)於10月10日投入運作，其他驗車線則停用以進行升級工作，並在完工後逐步啟用，整體工程預計於12月30日完成。

近日接到業界和市民的反映，驗車的時間有延遲，現時仍在處理10月份應檢驗的車輛，而部分11月份應檢驗的車輛更延至下年1月才能驗車。據了解“618”疫情期間，交通事務局暫停了驗車等對外服務，因此驗車要延期。但新的設備和系統更新是否順利及發揮預期的效果，是否有影響驗車的時間？如何通知和安排受延期影響的車主？希望當局作出更多說明。

為此，本人提出以下質詢：

- 一、請問當局現時驗車設備和系統更新情況如何？新的驗車線對比過去提升了多少效能？
- 二、在疫情的影響下，驗車線同時更新，當局如何處理受影響車主的驗車安排？預期驗車的排期何時可以回復正常？